

С. И. Крайнев 13.11.38

Пролетарии всех стран соединяйтесь!

Цена отд. № 5 коп.

# СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

22  
сентября  
1933 г.  
№ 109  
(429)

Орган ТАЙГИНСКОГО РК ВКП (б), Райисполкома, Райарофсовета

## Ударной работой наверстать упущенное—выполнить финплан

На январском пленуме ЦК и ЦКК ВКП(б) тов. Сталин так определил условия, которые обеспечили нашей стране историческое победоносное строительство.

„Это прежде всего, активность и самоотверженность, энтузиазм и инициатива миллионов масс рабочих и колхозников, разрозненных вместе с инженерно-техническими силами колоссальную энергию по разворачиванию социалистического соревнования и ударничества.“

Это во-вторых твердое руководство партии и правительства, звавших массы вперед и преодолевших все и всякие трудности на пути к цели.

Это наконец, особые достоинства и преимущества советской системы хозяйства, тающие в себе колоссальные возможности, необходимые для преодоления всех и всяких трудностей.“

Именно, благодаря неослабному вниманию и руководству партийных организаций нашего района, активности широчайших масс рабочих и колхозников, разворачивания социалистического соревнования и ударничества мы достигли в первом полугодии крупнейших побед на финансовом фронте и заняли почетное место по выполнению в крае.

Большинство образцов работы показывали в первом полугодии Березовский, Подомошниковый, Н-Яшкинский и другие сельсоветы. Финансовая работа в этих сельсоветах крепко увязывалась с производными кампаниями и была неразрывной частью партийной работы.

Но не закрепили наш район этих достигнутых успехов в третьем квартале. Значительно ослабилась финансовая работа. В ряде мест мы имеем ее прямую недооценку.

Квартальный финплан по району количественно на 20 сентября выполнен на 97 процентов. Качественные показатели крайне низки. Например, по вкладам в сборку сс quarterly план выполнен на 47 процентов. По займу город Тайга имеет выполнение только 52 процента.

Эти цифры результат демобилизации настроений после успехов в первом полугодии профсоюзных организаций города и финансовых органов (Райпрофсоюз и ГорФО) крайне слабой еще работы такого ответственного участка финансовой системы, как сберегательные учреждения, которые используются те громадные возможности, которые имеются сейчас для массового притока вкладов.

Партийные и советские организации не уделяют должного внимания финансовой работе. Некоторые проявили явный саботаж в выполнении финплана, например, Борисовский сельсовет стал на путь явно-кулацкого саботажа, под видом „голодают“ и прочего, руководители сельсовета вели разлагающую работу (зам. председельства Крепитов). В результате финплан III квартала по Борисовке выполнен только на 9 проц. В Поломошном, явно недооценивая финансовую работу ни сельсовет, ни партийные не занимались выполнением финплана и отдали этот ответственный участок работы в руки Ерышину.

### С недооценкой финансовой работы надо покончить

До конца квартала остались считанные дни. В эти дни надо на прець все силы, чтобы финплан выполнить не только в целом, но и по каждому платежу в отдельности.

### Рейд по хранению зерна на сыпных пунктах

## ЗАГЛЯНИТЕ СЮДА, ПРОКУРОР

Выполнение обязательств перед государством отнюдь не ограничивается сдачей хлеба на сыпные пункты, а включает в себя организацию охраны и сбережения всего государственного хлеба до последнего зерна („Правда“).

Состояние Яшкинского пункта говорит о недопустимой неразворотливости аппарата как самого пункта, так и „Заготзерно“. Потери хлеба на пункте доходят до безобразных размеров. Помещения под сыпную зерно не оборудованы. В крышах щели, через которые дождь льет прямо на зерно. Хлеб высыхает без всякого подраждения по сортам—сырой и сухой, сорный и чистый—все вместе.

Ряд колхозов сдают совершенно непригодное зерно. Особенно этим отличаются колхозы „Заря“ (Н-Яшкинский сельсовет) и „Труд“ (Душровский сельсовет). В противозем совершенно четким указаниям, руководители этих колхозов в ответственности за сдачу плохого зерна не привлечены. Правда, на них составлялось несколько актов, но „Заготзерно“ эти акты положило под сукно и виновники остались безнаказанными.

16 сентября из колхоза „Им. Ленина“ Пашковского сельсовета вместе с хлебом привезли 3 кула охвостьев и пытались сдать его вместе с доброкачественным зерном. Старший обща Азовцев говорит—„люди сдают охвостья, а нам, что

## Мы готовы драться за красное знамя

### Письмо колхозников и трудящихся единоличников Моховского сельсовета

Мы, колхозники и трудящиеся единоличники Моховского сельсовета на протяжении всего хозяйственного года под правильным руководством районного комитета партии и Райисполкома успешно справлялись со всеми хозяйственными-политическими кампаниями. Успешно провели сев, сенокос, выполнили план силосования на 120%, досрочно выполнили свои обязательства по сдаче хлеба и сева государству, успешно заканчиваем уборку всех культур. Колхозы нашего сельсовета на 17 сентября уже убрали все зерновые культуры, ликвидирован имеющийся в ряде колхозов разрыв между косовицей и скирдованием, уборка закончена с значительно повысившимся качеством по сравнению с прошлым годом. Наш лучший колхоз „8 решающий год пятилетки“ за высококачественную уборку и сохранение всего урожая от порчи и расхищения, первым в районе представлен в Красную книгу Западной Сибири.

Но отстает у нас и единоличники. Они вместе с колхозом сжали весь хлеб, 81 проц. скопленного хлеба заскирдовано.

Наш сельский совет одним из первых в районе выполнил план мобилизации средств III квартала. На 10 сентября план выполнен на 150 проц.

С первого дня занятий школ мы имеем полный охват и 100 проц. посещаемость детей школы.

Мы заверяем Районный комитет партии, Райисполком и газету „Сталинский путь“, что стоящие перед нами задачи—сдача хлеба, сдача государству картофеля, заплата семянных фондов и т. д.—будут выполнены в срок. Одновременно мы требуем от отстающих в уборке и хлебосдаче сельсоветов и колхозов усилить темпы своей работы. Время не ждет. Мы не можем допустить такого положения, чтобы хоть одна сотка хлеба осталась не убранной. Нетерпимо дальше престогаемое отставание Березовского, Пашковского и Ботьевского сельсоветов в уборке и скирдовании хлеба. Мы просим районное руководство отобрать Красное знамя района от Березовского сельсовета и передать его лучшему сельсовету. Мы просим также не снимать с черной доски руководителей Пашковского и Ботьевского сельсоветов до тех пор, пока они не выйдут из прорыва в уборочной.

Мы готовы драться за красное знамя района. Ударной работой наш сельсовет добьется звания краснознаменного.

По поручению ударников колхозников и трудящихся единоличников—Суворова, Хмелева, Пепелина, Юрчаню, Юдин, Гусьмов.

## Свиньи едят государственный хлеб

РайКК-РКИ неоднократно указывала зав. Тутаевским сыпным пунктом Ожолову на необходимость срочного ремонта помещений для сыпной зерна, но до сих пор положение на пункте не изменилось.

В складских помещениях и в стенах и в полу столько щелей, что хлеб сыпется безарочным потоком. Около склада № 1 можно видеть целые табуны свиней, пожирающих государственный хлеб.

В этом же складе под тяжестью хлеба одна стена расколола и она вот-вот обрушится прямо на жел. дор. линию. Руководство пунктом предприняло меры и... поставило к этой стене подпорки из галечных палок толщиной не более, как 5-см в диаметре, а дыры в стенах заколоты тряпками. Выдержит тряпку—хлеб потечет и воруй кому не лень.

Одна во всех складских помещениях разбиты. Охрана организована очень слабо. Днем на пункте не имеется ни одного сторожа. Хлеб поступает на пункт плохого качества. Со стороны руководства совхоза № 320 были попытки сдать совершенно не пригодное зерно, но за это никто к ответственности не привлечен.

Бригада рейда: **Абрамов, Одаев.**

сделать самые решительные выводы по отношению к заведующему пунктом Черникову, допустившему порчу и расхищение государственного хлеба. Мы надеемся, что прокуратура и РайКК РКИ этим займется.

Бригада рейда „Стал. путь“—**Денисов, Ситническая, Оленников.**

## ЧЕРНАЯ ДОСКА

За преступную бездеятельность, отсутствие борьбы с потерями зерна и полный провал скирдования и обмолота заносим на доску позора: Пашковский сельсовет—председатель **ЛИСИН.**

Ботьевский сельсовет—председатель **КАРЛОВ.**  
Уполномоченный Райисполкома **БОБРЫНИН.**

Ввиду снятия с работы уполномоченный Райисполкома по Пашковскому сельсовету, **НОВОСЕЛОВ** с черной доски снимается.

Яшкинский комсомол ничего еще не сделал по организации охраны хлеба. Письмо т. Косарева на обратило на себя внимания руководителей комсомольских организаций, культурное обслуживание хлебосдатчиков не организовано, Массовик пункта Лопухов бездельничает, сидит один в красном уголке и караулит заплывшую, устаревшую литературу.

Дальше так Яшкинский приемочный пункт работать не должен. Нужно немедленно очистить аппарат пункта от кулацкого мусора,

## Повысить темпы и качество зяблевой вспашки

Краевой комитет партии и Крайисполком дали нашему району боевое задание—заготовить для весеннего 1934 года половину пахатной земли с осени 16400 га зяблевой вспашки—вот боевая программа борьбы Тайгинской партийной организации.

Темпы зяблевой вспашки, несмотря на возросшую вооруженность колхозов машинами, не многим отличаются от прошлогодних. На 17 сентября по району поднято зяби всего 1870 га, т. е. 11,4 проц., три сельсовета района—**Берисовский, Вотинский, Яшкинский**, еще не подняли ни одного гектара. Преступно слабо борется за зябь **Ораловский** (0,4 проц.), **Ботьевский** (0,7 проц.), **Северский** (0,9 проц.) сельсоветы.

Руководители этих сельсоветов недопустимо игнорируют зябь—как одно из решающих средств повышения урожайности будущего года. Прикрываясь уборкой, руководители этих сельсоветов не хотят руководить не менее решающей, в деле поднятия производительности колхозов, кампанией. Почему же такие сельсоветы, как **Промошинский, Б-Ямский** и друг. наряду с уборкой сумели добиться высоких темпов и качества зяблевой вспашки?

Уже в самом начале зяблевой кампании мы имели факты безобразной недооценки первоочередного условия повышения урожайности—качество пахоты. В колыхинском кол-

хозе „Путь Сталина“, погнавшись за „процентиками“ совершенно забыли о качестве. Тракторная вспашка в этом колхозе пестрит огрехами, пахота мелкая и т. д. Безобразно низкое качество вспашки в колхозе „**Красный строитель**“ и совхозе № 59.

Очень плохо проходит вспашка зяби в единоличном секторе. Наряду с такими образцами руководства единоличниками, как **Б-Ямский сельсовет**, где вспахано уже 58 проц. плана, мы имеем целый ряд сельсоветов, где единоличники преступно забыты. Единоличники **Итгаринского, Светленского, Северского** и друг. сельсоветов еще не приступали к вспашке зяби.

Нужно немедленно и решительно повысить темпы вспашки зяби, с расчетом полного выполнения плана по каждому сельсовету—не позднее 1 октября. Одновременно надо крепко ударить по недооценке качества вспашки. Нужно мобилизовать энтузиазм рабочих совхозов, МТС, колхозников и трудящихся единоличников на освоение лозунга—В будущем году взять урожай больше, чем в нынешнем! Для того, чтобы повысить урожай нужно пахать глубоко и ровно без единого огреха.

Партийные организации и сельские советы обязаны взять непосредственное руководство ходом вспашки зяби и добиться на этом решающем участке борьбы за урожай новых крупнейших побед.

## С фронта уборочной ВЕСЬ ХЛЕБ ЗАСКИРДОВАН

Колхоз „13 лет РККА“ Литвиновской МТС (Моховский сельсовет) уборку хлебов закончил 12 сентября. Весь хлеб заскирдован, заканчивается обмолот.

Поставку хлеба и картофеля государству также закончили. **Балацкий ф.**

### Боремся за право быть в Красной книге

Колхоз „Путь батрака“ Литвиновского сельсовета косовицу хлебов закончил 20 сентября. Заскирдовано 80 проц. Обмолочено 140 га. Обязательство по сдаче хлеба государству выполнено полностью и досрочно. Сдача сена и льно-семян также закончена.

Приступили к поставке картофеля, засыпке семенных фондов и вспашке зяби. Идет прополка озимого посева. Колхозники решили в будущем году урожай взять еще больший, чем в нынешнем. Полное оборудование и достройку скотных дворов закончим в 10 октября.

Боремся за право быть в Красной книге колхозов Западной Сибири.

**Корчуганов.**

### Обязательства перед государством выполнены

Колхозы Дубровского сельсовета „13 лет октября“, „8 марта“, „Труд“ и „Новый путь“ уборку всех культур закончили. Обязательства перед государством выполнены полностью. Все колхозы приступили к поставке картофеля государству. Большинство колхозов скирдование заканчивают. Колхоз „Труд“ заскирдовал все колосовые культуры.

**Банчан.**



Председатель лучшего колхоза, представленного в Красную книгу Зап.-Сибири тов. **ЮРЧЕНКО.**

## О порядке слияния народного комиссариата труда Союза ССР с Всесоюзным центральным советом профессиональных союзов

Постановление Совета народных комиссаров Союза ССР и Всесоюзного центрального совета профессиональных союзов. 10 сентября 1933 года

В развитие постановления ЦИК СССР, СНК СССР и ВЦСПС от 23 июня 1933 года, Совет народных комиссаров Союза ССР и Всесоюзный центральный совет профессиональных союзов постановляют:

1. Передать с 15 сентября 1933 года Всесоюзному центральному совету и центральному комитетам профессиональных союзов:

а) Все средства социального страхования (четыре миллиарда пятьсот миллионов рублей на 1933 год).

б) Состоящие в ведении народного Комиссариата Труда СССР и его органов (в том числе органов социального страхования) санатории, дома отдыха, научные институты и другие учреждения, а также помещения и имущество.

в) Кадры органов труда социального страхования.

2. Организовать дело социального страхования по производственно-отраслевому принципу, сосредоточив практическое руководство социальным страхованием в ЦК профсоюзов и их республиканских, краевых и областных органах. Для этого создать при ЦК профсоюзов и республиканских, краевых и областных отделах профсоюзов отраслевые кассы социального страхования и при предприятиях и учреждениях—выплатные пункты фабзавместкомов по соцстраху.

В центральных комитетах союзов непосредственное заведывание страховыми кассами возлагается на председателей ЦК союзов.

3. Возложить на Всесоюзный центральный совет профессиональных союзов общее руководство делом социального страхования, контроль и инструктирование профсоюзов по

вопросам социального страхования, представление на утверждение Совета народных комиссаров Союза ССР сводного бюджета социального страхования, тарифа и страховых взносов. Непосредственное руководство всей работой по социальному страхованию возлагается на первого секретаря ВЦСПС, с созданием при нем небольшого высококвалифицированного аппарата.

Для управления санаториями и домами отдыха общесоюзного значения ВЦСПС создает хозяйственную организацию.

В советах профессиональных союзов руководство делом социального страхования возложить непосредственно на председателя Совпрофа.

4. Установить, что взносы по социальному страхованию вносятся всеми плательщиками на счета соответствующих производственных союзов в Государственном банке.

5. Сохранить за профсоюзными органами все права, льготы и преимущества, которыми пользовались органы соцстраха до слияния народного комиссариата труда с Всесоюзным центральным советом профессиональных союзов.

6. Инспекции труда организовать по отраслевому принципу при всех центральных комитетах союзов и их местных органах по особому решению ВЦСПС.

Сохранить за инспекциями труда право наложения штрафов за нарушение законодательства о труде. Общее руководство инспекциями ТРС возложить на Всесоюзный центральный совет профессиональных союзов, а на местах на местные советы профсоюзов.

7. Правила и нормы по технике

безопасности и производственной санитарии устанавливаются центральными комитетами соответствующих профессиональных союзов по согласованию с заинтересованными ведомствами.

8. Возложить на Всесоюзный центральный совет профессиональных союзов и местные советы профессиональных союзов регистрацию коллективных договоров, а также отмену тех договоров, которые противоречат законам.

9. Всесоюзный центральный совет профессиональных союзов представляет в Совет народных комиссаров СССР заключения по планам по труду (численность рабочих, фонды заработной платы, производительность труда), вносимым Госпланом на утверждение СНК СССР.

10. Расходы ВЦСПС и союзов по выполнению новых функций (соцстрах, охрана труда и т. д.) производятся в 1933 году за счет средств, ассигнованных по сметам на содержание Наркомтруда, Цустраха и их местных органов.

Поручить НК РК СССР, Наркомфину СССР и ВЦСПС в месячный срок определить размер необходимых средств на 1933 год, значительно сократив расходы на содержание аппарата.

В дальнейшем ВЦСПС составляет и вносит на утверждение правительства СССР смету административных расходов по социальному страхованию и охране труда.

Зам. председателя Совета народных комиссаров Союза ССР—**В. КУЙБИШЕВ.**

Секретарь Всесоюзного центрального совета профессиональных союзов—**ШВЕРНИК.**

### По следам рабселькоровских заметок

#### Пьяница Черепанов и его похождения

Райздравотдел сообщает, что по помещенной в газете „Сталинский путь“ за 12 сентября заметке о пьянстве Н-Романовского фельдшера Черепанова приняты следующие меры.

Фельдшер Черепанов с работы в районе снят и дело о нем передано прокурору для привлечения к суду.

**Райздравотдел.**

### ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ЗАМЕТОК

В редакцию поступила заметка о плохом качестве уборки ржи во второй бригаде колхоза „Вперед к коммунизму“.

Заметка была переслана для расследования в Морковинский сельсовет, который сообщает, что факты недоброкачественной уборки подтвердились, вопрос обсуждался на общем собрании колхозников, которое вынесло бригадир-у Майгову строгий выговор с предупреждением. Оставшийся не связанным хлеб, в настоящее время весь связан и заскирдован. **Жуйнов.**

### К СВЕДЕНИЮ

25 сентября открывается в Тайге в Роскино звуковой кинотеатр. Билеты продаются по коллективным заявкам. Демонстрируется мировой фильм „Встречный“.

Зав. агентством Роскино **Барисовский.**

## Готовясь к чистке, сломить саботаж в перестройке, поднять ярость и творческую инициативу ударников

Партичка станции Тайга вместо боевой мобилизации масс на выполнение решений СНК и ЦК ВКП(б) увязла в трясине оппортунистического самотека

условиях транспорта боеисно-ность партийных организа-ции вымеряется, прежде всего четкостью бесперебойной работой, выполнением планов перевозок грузов, степенью перестройки работы транспорта на основе решений СНК и ЦК ВКП(б). Этими основными показателями вымеряется и качество подготовки к партийной чистке. Директивами партии и правительства о работе транспорта дан конкретный и конкретный путь в перестройке жел. дор. транспорта. От партийной организации станции Тайга требовалось обеспечить боевое единство этих ясных директив. Но однако партичка станции этого не сделала, вместо боевого разворота партичкой работы мобилизации комсомольцев и беспартийных активистов на выполнение решений партии о перестройке транспорта, решительной борьбы с саботажем и творческим применением канцелярских и бюрократических методов против оппортунизма на прав-

му, что станция Тайга не выходит из проигрыша. На станции гнездится саботаж, обезличка, расшатана трудовая дисциплина, отсутствует совершенно массовая работа, не развинуто подлинное социальное соревнование и ударничество на станции. Задача самокритики рабочие на собраниях не выступают.

Много обещали, много клятв давали руководители ячейки выправить работу станции, но это осталось только на словах, конкретную практическую борьбу по ликвидации прорыва подменили аллюзией, по существу став на путь саботажа в выполнении решений СНК и ЦК на путь аллюзий, двурушничества и обманщиков партии.

Ясно такое руководство бюро ячейки в дальнейшем терпеть не может оно гнилое, не способное бороться за генеральную линию партии. Надо самым решительным образом выискивать всю

гниль из руководства ячейки, поставить лучших коммунистов, преданных делу партии.

Готовясь к чистке своих рядов, парторганизация станции должна развернуть большевистскую самокритику, высоко поднять авангардную роль и революционную бдительность коммунистов, широко развернуть социалистическое соревнование и ударничество, развить семейственность, круговую поруку и беспощадно разгромив саботажников оппортунистов всех мастей и примеречества к ним добиться большевистских образцов работы станции. Надо широко развернуть сеть марксистско-ленинской учебы, организовав школы, политекружки и т. д.

Подготовку к чистке партички станции должна увязать с борьбой за перестройку за подлинное осуществление постановления СНК и ЦК партии о перестройке ж.-д. транспорта. Д. З.

## Из-за головотяпских распоряжений Носова и Изотова простоял паровоз 6 часов

Трудовая дисциплина налагает на начальников обязанность подавать пример выполнения служебного долга, четко отдавать приказания и распоряжения подчиненным, неуклонно требовать их точного исполнения, проверять исполнение и применять к подчиненным в соответствующих случаях меры дисциплинарного воздействия, так и меры поощрения. (Из устава о дисциплине работников железнодорожного транспорта СССР).

Прежде всего требуется от начальника четкого распоряжения, командирской дисциплины и ответственности. Однако по Тайгинскому Эксплуатационному району мы имеем такие факты, когда начальник отдает распоряжение, а потом сам не может его растолковать. Постыдна и недостойна звания командира позиция начальника когда он в роли беспомощного проповедника диктует подчиненным приказ потом сам не знает для чего этот приказ издан. Вот например, диспетчер Изотов передал приказ на станцию Тайга заказать паровоз на 4 часа. Распоряжение выполнено. В 3 часа 34 минуты паровоз

№ 3191 вышел на контрольную. Со станции звонят диспетчеру куда от править паровоз, но диспетчер Изотов не знает. Так паровоз стоял до 7 часов. В 7 часов снова спрашивают Изотова зачем заказали паровоз, Изотов не зная что делать отдает вторично приказ отправить паровоз обратно в депо и отпустить кондукторскую бригаду. В 8 часов зам. начальника района Носов издает приказ вернуть паровоз и бригаду обратно. И опять казус, надо было заказать подготовить платформы для отправления, он не заказал. Вторично после выхода паровоза Носов дает распоряжение собрать состав платформ к паровозу и уже отправить. И только в 9 часов 30 минут паровоз с составом отправлен. Из-за расхлябанности, нечеткости отдаваемых распоряжений, эти командиры паровоз простоял на станции 6 часов.

Потеряли командиры Изотов и Носов всякое чувство меры издаваемых приказов. Шлепают приказы налево, направо, в результате сами не знают, что делают.

Надо положить конец этой расхлябанности. За простой паровоза Носов и Изотов должны ответить. Т. З.

## Столовая № 3 в стороне от выполнения решений СНК и ЦК партии о перестройке транспорта

Столовая № 3 Тайгинского ОРСа работает безобразно плохо. Качество обедов плохое. Вот уже несколько месяцев как столовая не меняет меню варят одно и тоже, суп с картошкой и батвой на водичке без жиров и на второе постная каша. Зав. столовой Черепанов говорит: „не меняю меню потому, что нет продуктов“, но сам ни разу не поботился потребовать от ОРСа продукты, сидит в столовой чего-то ждет все чего-то дожидается. Порядка в столовой нет никакого. Обслуживание поставлено из рухляка. За полученным талоном на обед всегда стоят рабочие в очереди около часу и больше. Если по знакомству „Нюра да Тама“ эти получают вне всякой очереди и без карточек, а незнакому надо стоять в хвосте. За получением обеда так же надо сидеть не меньше, там тоже „Нюра да

Тама“ получают вперед без очереди. Это по столовой явление общее.

На кухне нет никакого порядка, нормы закладок не придерживаются, ваят на глаз, поэтому получается иногда густой суп, а иногда совершенно одна водичка. Кольцулируют обеды тоже на глаз. Например, 18, 19, 20 сентября обеды были одинаковые, а цены равные. Обеды выдаются часто с кухни недоброкачественные, например, 20 сентября для школы № 3 отпустили обеды в пока довели до школы они прокисли. Такие случаи не единичны.

Столов ударника в столовой нет и нет никакой разницы в обедах. Лодырь и ударник обеды получают одинаковые.

Так столовая дальше работать не может. Осенне-зимние перевозки нача-

## Одернуть зарвавшегося головотяпа

Председатель сельхозартели „Пролетарская победа“ Вотинского сельсовета БАРИНОВ вместо установленной оплаты колхозному письменному Михайлову за работу 0.75 трудодня, начисляется 0.50 и говорит: „сколько хочу, столько и плачу“. Этот же головотяп БАРИНОВ запрещает колхозному письменному разносить письма одиночников и выписывать им газеты, страшая письменности не оплачивать его работу совсем. Так понимает БАРИНОВ директивы партии и правительства о работе с одиночниками.

Нужно одернуть зарвавшегося БАРИНОВА и заставить правильно оплачивать труд колхозного письменности и не чинить препятствий в обслуживании почтой одиночных хозяйств. Л.

## Фашизация Австрии по итальянскому образцу

ВЕНА, 16 (Тасс). На массовом митинге руководимого им „отечественного фронта“ (блок, поддерживающий правительство правых группировок буржуазии) канцлер Дольфус сообщил о предстоящей реорганизации австрийского Государства на корпоративно-сословных началах. Дольфус подчеркнул необходимость укрепить организационную связь между участвующими в правительстве партиями „для борьбы с марксизмом и осуществления гражданского мира путем ликвидации классовых различий“. Дольфус определенно высказался против требуемой австрийскими национал-социалистами „унификации“, вновь заявляя при этом о готовности „дружественного соглашения с Германией“ если Германия безоговорочно признает „независимость Австрии“ и откажется от национал-социалистического похода против австрийского режима.

В австрийских политкружках речь Дольфуса приписывают влиянию Италии. После митинга, в котором участвовало около 60 тысяч человек „отечественный фронт“ устроил факельное шествие. Полиция произвела много арестов среди коммунистов, демонстрировавших на центральных улицах Вены против „фашизма всех мастей“.

о значит, что до сегодняшнего дня не работает ни одна партичка? Что значит за 1½ месяца не провела ни одного собрания и забыта совершенно марксистско-ленинская учеба? Что значит, что бюро ячейки совершенно не работает и не имеет плана? Это не саботаж, разве не признали игнорирование решения партии такие факты иначе и оценить нельзя.

Многую оппортунистическую бездельность провила ячейка в борьбе за повышение авангардной роли коммунистов на производственных местах „коммунисты“ явно явно не относятся к производственным работникам в выполнении решений СНК и ЦК ВКП(б). Молодой старший стрелочник член партии 18 сентября по сфему разгильдяйству принял поезд на занятый состав. Игнатенко задержал два поезда, старший составитель член партии Шопен в ночь на 16 сентября натворил ряд безобразий, нанесших большой убыток станционному составу разгильдяю лжекоммунисту Шопену со стороны ячейки не принято решительных мер. Шопен остался безнаказанным. Такие примеречества относятся не единичны. Круговая порука, примеречество, семейственность крепко свили гнездо на станции.

Разве это не прямое проявление оппортунизма когда секретарь ячейки Богданов вместо того, чтобы большевистски руководить ходом работы, льет крокодилово слезы „мне не с кем работать хороших коммунистов“, а сам палец о палец не ударил в разрывании партмассовой работы и характерно то, что его смена одна из худших смен, которая все время партачит в работе.

Самой сильнейшей недооценкой проявилась к комсомолу. Ячейка совершенно не руководит комсомольской ячейкой не оказывает ей никакой практической помощи в работе, ни разу не заслушивала доклад комсомольской ячейки. В результате отсутствия партийного руководства ячейка работает безобразно плохо, посещаемость комсомольских собраний из 28 комсомольцев 5-6 человек.

Оппортунистическая практика партички станции привела к то-

му. Транспорт теперь делает большую работу. От транспорта в настоящий момент требуется большая напряженность. Однако предъявляя большие требования к транспорту не надо думать, что столовая остается в стороне. Нет. Столовая в одинаковой степени отвечает за работу транспорта. Поэтому сегодня столовой надо предъявить жесткое требование.

Тех кто пытается срывать общественное питание надо строго наказывать. Надо взять столовые под общественный контроль и с контролем выжить практику уравниловки (уравнивающую ударника с лодырем). Обеды в столовой должны быть улучшены немедленно. Создавая особые привилегии ударникам в обедах.

Бригада Маласай, Негатин, Русанов.

# Заем „пятилетка в четыре года“

Таблица 11-го тиража выигрышей, проводившегося в г. Верхнеудинске 26—28 августа 1933 г.

Таблица выигрышей по каждому выпуску займа состоит из двух частей. В таблице А указаны номера серий, облигации которых выиграли по 200 руб. Если у номера серии имеется звездочка (звездочка), то это значит, что на один из номеров облигаций данной серии выпал выигрыш в 1.000 руб. или 5.000 руб., а чтобы узнать номер облигации и сумму выигрыша, следует справиться во второй части — таблице „Б“.

Те номера, которые выиграли только по облигациям займа „Пятилетка в 4 года“.

## I. БЕСПРОЦЕНТНО-ВЫИГРЫШНЫЙ ВЫПУСК

### A. Выигрыши по 200 рублей выпали на облигации следующих серий:

00016	11638	25915	40063	52443	63030	70164 T	79431	85521	93125
00128	12103	25923	40121	52732	63058	70176	79485	85551	93223
00253	12124	25937	40249	52825 T	63396	70192	79556	85615	93262
00823	12236	26180	40401	52935	63577	70551	79574 II	85712	93285
00857	12337	26537	40412	53224	63739	70576	79654	85773	93579
00961	12452	26679	40776 T	53332	63832	70807	79902	85899 II	93627
01001	12447	26879	41162	53488	63924	71006	80457	85909	93971
01246 T	12462 *)	26961	41133	53502	64180	71097	80559	86363	94157
01354	12743	27070	41324 *)	53542	64197	71313	80816	86435	94396
01439	12746	27212	41783 II	54091	64402	71401	80903	86456	94468
01524	12800	27352	41875	54328	64592	72111	80030	86522	94511
01742	12878	27421	42025	54382	64713	72153	80963	86582	95153
01832	12901	27862	42065	54394	65276	72161	81158	87027	95349
01979	12962	27876	42380	54549	65342	72188	81162	87531	95359
02101	13169	27937	42611	54752	65539	72312 II	81217 T	87647 *)	95473
02549	13513	28145	42692	54878	65651	72318	81496	87808	94477
02579	12524	28179	42764	54960	65883	73004	81614	87991	95706
03063	13593	28254	42900	54966	65897	73270	81827	86582	95153
03194	12660	28785	42905	55090	65959	73504	81947	80030	95785
03216	13692	28948	43050	55097	66022	73756	81990	88154	95881
03281	13810	28978	43211	55744	66245	73770 II	82008	88223	96283
03461	13886	29275	43227	55872	66341	73946	82150	88427 *)	96482
03751	14421	29384	43549	56034	66387	74289	82489	88612	96432
04127	14464	29439	43832	56094	67135	75220	82585	88704	
04259	14519	29473	43845	56269	67410	75472	82598 II	88834	
04273	15119	29514	44110	56388	67448	75271	82782	88888	96490 *)
04373	15203	29607 T	44166	56389 II	67591	75501	82815	89016	96512
04400	15714	29980	44363	56666	67740	75652	83184	89275	96663
04511	15736	30365	44386	56887	67763	75827	83631 *)	89662	96909
04699	16595 *)	30404 T	44521	57079	67845	75899	83654 T	89961	97415
04836	16946	30538	44918	57346	67939	75904	83670	89976	97421
05082 II	17274	30553	45113	57557	67988	76108	83878	90006	
05267	17351	30685	45192	57603	68054	76297	84023	90433	97495 II
05396 II	17486	31681	45216	57786	68062 *)	76736	84264	90558 II	97575
06410	17658	32145	45230	57839	68105	77407	84280	91009	97823
06442 II	17747	32700	45609	58092	68285 II	77571 II	84337	91283	98602
06479	17805	32732	45826	58419	68372	77641	84475	91344	
06498	17938	32813	46075	58462	68448 *)	77697	84536	91415	
06636	18078	33075	46181	58600	68575	77773	84584	91446	99030 T
06681	18435	33526	46238	58754	68677	77799 *)	84663	91480	
06748	18588	33832	46278	58819	68636	78009	85049	91901 T	
06853 T	18742	33573	46480	59001	68812	78021	85067 *)	91510 II	99047 T
06853	18873 T	33735	46648	59006 *)	69067	78129	85084	91809	99200
06779	19097	33822	46680	59054	69115	78213	85196	91910	
06885	19152 *)	34294	46969	59088	69392	78324 *)	85443	92038	
06949	19594	34501	47346	59126	69495	78577	85453	92352	99839 *)
07114	19770	34521	47517	59198	69754	78888 II	85462 T	92611	99868
07544	19863	34707	47704	59372	69808	79124	85479	92993	99939

отмечены в таблице знаком (II).

Те номера, которые выиграли только по облигациям „3-го займа индустриализации“, отмечены к таблице знаком (I).

Те номера, при которых указанных номеров (II) и (I) не имеется выигрывают по облигациям как займа „Пятилетка в 4 года“, так и объединенного с ним „3-го займа индустриализации“.

Обозначенные в таблице номера серий и облигаций выигрывают во всех разрядах выпуска займа.

## B. Выигрыши по 1.000 и 5.000 р. выпали на следующие №№ серий и обл.:

№№ серий	№№ обл.	Сумма	№№ серий	№№ обл.	Сумма
08202	09	1000	68062	05	1000
10825	05	5000	68448	06	1000
11338	01	1000	77799	06	1000
12462	06	1000	78324	02	1000
16595	06	1000	82598 II	01	1000
19594	03	1000	83631	05	1000
29607 T	03	1000	85067	01	1000
37815	03	1000	87647	07	1000
41324	02	1000	88427	09	1000
49897	06	1000	96490	10	1000
59006	06	1000	99859	02	1000
60895	01	5000	—	—	—

Сноска \*) (звездочка), находящиеся у некоторых номеров серий, указывают, что один из номеров облигаций этих серий выиграл 1000 или 5000 рублей.

Сноска „T“ означают, что выигрыши пали на облигации указанной серии только по третьему займу Индустриализации.

Сноска „II“ означают, что выигрыши пали на облигации указанной серии только по займу „Пятилетка в четыре года“.

Председатель тиражной комиссии — Председатель Бурято-Монгольской республики **Дабанин**.

## Спидин не занимается улучшением быта рабочих

Цеховой комитет товарной конторы ст. Тайга не заботится улучшить общественное питание рабочих. Несколько раз на цеховом собрании ставили вопрос о том, чтобы обеспечить рабочих товарного двора посудой, тарелками и прочим, однако и до сих пор этого нет. На 16 человек рабочих из двух смен имеется только 5 тарелок и ложек. В обеденный перерыв обедает только 5 человек, а остальным приходится сидеть и ожидать очереди. За обедами ходят в столовую рабочие сами, отрываясь от работы на несколько часов. Ставили вопрос о том, чтобы носила обеды сторожика этого то же до сих пор нет. Рабочие ходят за обедами в ущерб производству. Председатель цехкома Спидин мер низких не принимает и не заботится улучшить бытовые условия рабочих.

## Обязательное постановление № 4

Тайгинского районного исполнительного комитета от 7 сент. 1933 г. О трудовом участии населения в дорожном строительстве за 1933 г.

В целях решительной борьбы с бездорожьем и приведением в порядок всего дорожного хозяйства Тайгинского района, Тайгинский Районный Исполнительный Комитет на основании постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 10-го августа 1932 года постановляет:

1. В изменении пункта первого обязательного постановления РИК'а о весеннем месячнике по борьбе с бездорожьем от 13 мая 1933 г. объявить осенний месячник по борьбе с бездорожьем и провести его в период с 25-го сентября по 25 октября 1933 г.

2. В период осеннего месячника заключить следующий план работ дорожного строительства на 1933 год по всем сельсоветам, колхозам, совхозам и МТС.

3. Сельсоветы, правления колхозов, совхозов должны не позднее 15-го сентября 33 года приступить к подготовительной работе с таким расчетом, чтобы обеспечить в указанное время в плане работ частью рабочей, мужской силы на недоделанные участки дорожных работ.

4. Привлечению к дорожному трудовому участию подлежат все трудоспособное население, проживающее на территории Тайгинского р-на в возрасте: мужчины от 18 до 50 лет, женщины от 18 до 45 лет на срок обязательной отработки 6-ти рабочих дней в году.

5. Привлечению к дорожному трудовому участию подлежат: рабочая, тягловая и механическая сила МТС, совхозов № 59, 321, 320, Ямшайской и Тайгинской молфермы.

6. Кулацкие хоз. и хозяйства коим даны твердые задания по выполнению государственных обязательств, а также нетрудовое население района, привлекаются к дорожному трудовому участию в том же возрасте сроком на 12 дней.

7. Привлекаемое население к дорожному трудовому участию в соответствии с указанным дорожным отделом и под руководством сельских советов, правлений колхозов, совхозов и МТС, должно быть разбито на десятидневки, бригады прикреплены к определенному участку также как и в весеннем месячнике. Вызов рабочей и тягловой силы производится особыми повестками и оповещениями через бригадиров и доп. уполномоченных от сельского совета. Обязанность возлагаемая на сельсоветы, правления колхозов, дирекции совхозов и МТС обеспечить полную явку в указанные сроки выдвигаемых повестками лиц или оповещением через бригадиров, прикрепленных для проведения дорожного строительства.

Внед раб. гуж. силы на дорожные работы в порядке трудового участия должны быть со своим инструментом как-то: лопатами, топорами, пилами и т. д.

8. Освобождению от трудового участия в дорожных работах подлежат:

а) семьи кра-дев, состоящих как в кадрах, так и в территориальных частях;

б) инвалиды труда и войны первой, второй и третьей категории, имеющие об этом соответствующие документы;

в) женщины, кормящие грудью или имеющие на своем иждивении детей до 6-ти летнего возраста при отсутствии лиц, ухаживающих за ними;

г) роженницы 8 недель до родов и 8 недель после родов;

д) освобождению подлежат также лошади занесенные в списки племенных животных, а также быды во время периода жеребости с оскунами до 3-х месяцев возраста.

9. Для лиц, находящихся в отходе и промыслах непосредственно их участие в дорожных работах заменяется денежными выплатами в размере для рабочих—5 рублей и для лошади—3 рубля 60 копеек за один день работы.

10. В случае уклонений или неадекватности лиц в период трудового участия от непосредственного участия в дорожных работах, с таковых немедленно снимается сельсоветом стоимость одного трудового дня, но в дальнейшем и одновременно эти лица не подлежат к привлечению к ответственным в порядке пункта „14“ настоящего постановления.

11. За невыполнение настоящего постановления, избегающие участия в дорожном строительстве подлежат штрафу в размере 100 рублей или принудительным работам на срок до 1 месяца.

12. Руководителям и должностным лицам советских, колхозных и кооперативных организаций учреждений в случае отказа в выполнении содействия проводимых работ, а также прямого или косвенного участия в нарушении настоящего постановления в уголовном порядке.

13. Наблюдая за выполнением настоящего постановления в сельсоветах, правлениях колхозов, совхозов, МТС, дорожной техники и уполномоченных исполкома.

14. Настоящее постановление вступает в силу со дня его опубликования в газете „Сталинский путь“.

Председатель Райисполкома **Семенов**  
 Ответ. секретарь **Усачев**

## За расхищение общественной собственности Новиков и Виноградов должны быть строго наказаны

Зав. складом буфета ст. Тайга Виноградов занимается хищением продуктов из склада. Напрягая 4 сентября сотрудником буфета была поймана дочь Виноградова, несшая из кладовой 3 килограмма сыру и 7 яблок и много других случаев.

Заведывающему буфетом Новикову несколько раз говорили об этом, наконец 4 сентября передала акт, но мер никаких не принято. Воровство продолжается и зав. буфетом Новиков продолжает укрывать воров.

Прокуратура должна немедленно принять меры и привлечь виновных к уголовной ответственности.

Зам. ответ. редактор. **А. ГЛУНОВ**

**ОБЪЯВЛЕНИЕ**  
 Продается пианино фирмы (МВКЛ-БУРГ), Казанский дом № 20, кв. 2.